
Konkurs rozpoczyna się 18 lute-
go i trwa do 25 kwietnia 2022 r.
Ogłoszenie wyników nastąpi 
do 16 maja 2022 r. Laureat
Konkursu otrzyma nagrodę
pieniężna w wysokości
10.000,00 zł (netto) na realizację
zwycięskiego biznesplanu. 

Konkurs „Twój Pomysł na
Biznes” to inicjatywa burmistrza
Bobolic Mieczysławy Brzozy
promująca rozwój przedsiębior-
czości w gminie Bobolice. W tym

roku ogłaszamy III edycję tego
przedsięwzięcia. Celem konkur-
su jest przede wszystkim zachęce-
nie młodych ludzi do myślenia
biznesowego oraz udzielenie
wsparcia osobom, które już posia-
dają konkretny pomysł na rozpo-
częcie działalności, lecz brakuje im
środków finansowych na podjęcie
działań w tym kierunku. Konkurs
ma wspierać długofalowo przed-
siębiorczość i realizowanie pomy-
słów poprzez nową działalność
gospodarczą lub rozszerzenie już
istniejącej firmy w innowacyjne

usługi bądź produkty, na które
wzrasta zapotrzebowanie.

Zadaniem uczestnika Konkur-
su jest napisanie biznesplanu doty-
czącego własnego pomysłu na dzia-
łalność gospodarczą w gminie
Bobolice lub też jej rozwinięcie 
o nowy pomysł (produkt, usługę).
Zwycięzcą Konkursu zostaje uczest-
nik, który przedstawi najciekawszy,
możliwy do realizacji biznesplan
konkretnego przedsięwzięcia. 

Regulamin Konkursu jest
dostępny na stronie internetowej
oraz w siedzibie Organizatora. 

RuSZA III EdyCjA kOnkuRSu 

Masz swój Pomysł na Biznes??? Zgłoś!!!

Szkoła pamięta 

o rocznicy 

Obchody jubileuszu XX-lecia
Muzeum Regionalnego w Boboli-
cach rozpoczęły się również w Szko-
le Podstawowej im. Henryka Sien-
kiewicza w Bobolicach.

17 stycznia 2022 r., podczas
spotkania, omówiono wspólne dzia-
łania i przedsięwzięcia podczas całe-
go roku. 

Placówka otrzymała również audy-
cję historyczną „Poznaj historię”, która
jest efektem realizacji muzealnego
projektu #FunduszPatriotyczny 
i nawiązuje do historii Bobolic. 

Materiał z kodem QR będzie
doskonałą pomocą dydaktyczną
podczas lekcji historii dotyczących
lokalnego dziedzictwa kulturowego.

369 laptopów i 61 kompute-
rów stacjonarnych (łącznie
430) kupi Gmina i przekaże
uczniom szkół podstawo-
wych i średnich zamieszku-
jących obszar naszej gminy. 

Zakup sprzętu komputerowe-
go był możliwy dzięki aplikowaniu
samorządu w 2021 roku do

konkursu „Granty PPGR – Wspar-
cie dzieci i wnuków byłych
pracowników PGR w rozwoju
cyfrowym”. Złożony przez nas
wniosek został rozpatrzony pozy-
tywnie. Niebawem Burmistrz
Bobolic podpisze umowę na dofi-
nansowanie. 

Po kilkumiesięcznej weryfi-
kacji składanych przez mieszka-
ńców dokumentów i oświadczeń,
ostatecznie zakupimy 369 lapto-

pów i 61 komputerów stacjonar-
nych (łącznie 430). Zakupiony
sprzęt przekażemy uczniom szkół
podstawowych i  średnich za-
mieszkujących obszar naszej
gminy. 

Wartość przyznanego gran-
tu na zakup sprzętu wynosi
1.075.000,00 zł brutto (2.500,00
zł na jednostkę 60.200 zł na ubez-
pieczenie sprzętu).

Do ostatecznej puli wszyst-
kich wniosków (po aktualizacji) 
nie zakwalifikowaliśmy osób, które
nie spełniły warunków grantu, np.

dzieci, które nie są uczniami szkół
podstawowych i średnich; wnio-
skodawców, którzy nie zamieszku-
ją terenu gminy Bobolice; osób,
których krewni nie pracowali 
w PGR.

Zakup sprzętu komputerowe-
go odbędzie się wyłącznie po wyło-
nieniu wykonawcy zadania, zgod-
nie z ustawą o zamówieniach
publicznych. W chwili otrzymania
sprzętu będziemy kontaktować się
z Państwem indywidualnie, celem
podpisania umów i odebrania
sprzętu.

Wsparcie dzieci i wnuków byłych pracowników
PGR w rozwoju cyfrowym

Gmina otrzyma pieniądze

Zgodnie z Uchwałą XXXV/
298/21 Rady Miejskiej w Boboli-
cach z 30 listopada 2021 r., 2022
rok został ustanowiony Rokiem
Jubileuszu XX-lecia Muzeum
Regionalnego w Bobolicach. 

W celu uczczenia jubileuszu
wszystkie pisma urzędowe, wysy-
łane z Urzędu Miejskiego w Bobo-
licach oraz instytucji współpracu-
jących, stosują w nagłówku logotyp

jubileuszu Muzeum.  
Muzeum jest instytucją, która

pełni ogromną rolę w życiu
społecznym ze względu na zacho-
wanie dziedzictwa kulturowego 
i promocji historii naszego regionu. 

– Do głównych zadań insty-
tucji należy gromadzenie i prze-
chowywanie dóbr kultury,
urządzanie wystaw i prowadzenie
działalności edukacyjnej, ale warto
podkreślić, że przez okres swojej
działalności nasze Muzeum trwa-
le wpisało się w pejzaż kulturowy
naszej Małej Ojczyzny. To tu spoty-
kają się nasze opowieści, historie 
z lat dzieciństwa, które każdego

dnia tworzą pomost łączący prze-
szłość z teraźniejszością...  – podsu-
mowuje działalność placówki Moni-
ka Gołucka – kierownik placówki

– Niech obchody tego jubile-
uszu będą wyjątkowym świętem
dla Mieszkańców naszej gminy,
które pozwoli przypomnieć nie
tylko bogatą historię naszego
regionu i ludzi z nim związanych,
ale także pozwoli ukazać jedność
oraz siłę naszej lokalnej Wspólno-
ty – podkreśla Mieczysława Brzoza,
burmistrz Bobolic.

Już dziś zapraszamy do
świętowania, bo na pewno nie
zabraknie historycznych atrakcji!

Wspaniały jubileusz 
2022 rok jest rokiem jubileuszu XX-lecia
Muzeum Regionalnego w Bobolicach.

Przekieruj pomysł
na realny biznes

Nagroda 10.000,00 zł netto

Burmistrz Bobolic Mieczysława Brzoza ogłasza konkurs:

„Twój pomysł na biznes”
Zadaniem uczestnika jest napisanie biznesplanu dotyczącego 

własnego pomysłu na swoją działalność gospodarczą na terenie 
Gminy Bobolice lub jej rozwinięcie o nowy, innowacyjny pomysł.

Konkurs rozpoczyna się 18 lutego i trwa do 25 kwietnia 2022 r.
Ogłoszenie wyników do 16 maja 2022 r.

Regulamin konkursu dostępny na stronie internetowej 
www.bobolice.pl oraz w siedzibie organizatora

ul. Ratuszowa 1, 76-010 Bobolice

Zachęcamy serdecznie do zain-
stalowania aplikacji !go Gmina
Bobolice i śledzenia na bieżąco
spraw ważnych dla naszej gminy.

Aplikacja mobilna !go Gmina
Bobolice jest już dostępna w skle-
pach Google Play i App Store. 

Pobierz bezpłatną aplikację gmin-
ną i korzystaj z wielu usług, które Ci
oferuje.

Znajdziesz w niej najważniejsze
komunikaty, aktualne wiadomości 
i nadchodzące wydarzenia. Aplikacja
umożliwi Ci kontakt z władzami
urzędu oraz lokalnymi instytucjami. 

Za jej pomocą zgłosisz różnego
rodzaju usterki i awarie, które doty-
czą infrastruktury gminy.

Powiadomimy Cię także o termi-
nie wywozu śmieci. 

W aplikacji masz zawsze pod ręką
– przegląd prasy i radia internetowe. 

Zainstaluj !go Gmina Bobolice
teraz i bądź na bieżąco! 

Linki do pobrania aplikacji
dostępne są na naszej stronie inter-
netowej www.bobolice.pl, 

Również na stronie gminy
www.bobolice.pl dostępna jest
prezentacja do aplikacji.

Gmina w aplikacji
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Wydawca
Urząd Miejski BoBolice

ul. ratuszowa 1, 75-020 Bobolice

skład i redakcja
Beso-Media

Wydawca zastrzega sobie prawo skracania nadesłanych materiałów, 
redagowania i nadawania własnych tytułów.

DZIĘKUJEMY, za to, że byli-
ście Państwo razem z nami. Mimo
wielu przeciwności losu: braku
pogody i prądu. Niestety, tego dnia
ze względu na szalejący nad Bobo-
licami i naszym regionem orkan
Nadia wolontariusze po raz pierw-
szy, ze względu na bezpieczeństwo,
nie kwestowali na ulicach Bobolic. 

Cieszy nas, że mogliśmy się
przyczynić do tego wyniku. Chcie-
libyśmy podziękować wszystkim
osobom odpowiedzialnym za reali-
zację jubileuszowego finału.

Zapewniamy, że bez Was to przed-
sięwzięcie nie udałoby się.

Dziękujemy bobolickim
Morsjanom za cudowne morso-
wanie i organizację finału mimo
wszystkich przeciwności na
Rajskiej Plaży w Poroście; KGW
Rybki z Drzewian za kolejny rok
grania w sołectwie Drzewiany,
paniom ze Związku Emerytów
Rencistów i Inwalidów Koło nr 1 
w Bobolicach za ich przepyszne
ciasta i opiekę nad stoiskiem; świe-
tlicy wiejskiej w Kłaninie i paniom

z KGW „Ach Te Baby” z Kłanina za
ich wkład i zaangażowanie w tego-
roczną akcję; wolontariuszom
prowadzącym zabawę: Kacprowi,
Filipowi, Emilce i Kacprowi. 

Dziękujemy Mieszkańcom
Gminy Bobolice za wszystkie prze-
kazane gadżety, fanty i słodkie
blachy z ciastami. Podziękowania
dla Radnego Powiatowego Krzysz-
tofa Orlikowskiego za wsparcie 
i prowadzenie licytacji, która odby-
ła się tego dnia w auli ośrodka
kultury w Bobolicach. Gorące

podziękowania dla Wszystkich
Sponsorów, a w szczególności dla
Nadleśnictwa w Bobolicach. 

Dziękujemy wszystkim, którzy
w tym roku wsparli nasz sztab!

Do zobaczenia za rok.

SZTAB MGOK – BOBOlice 

– PlAc ZwycięSTwA 5

FOt. Paulina karPińska)

30. Finał Wielkiej Orkiestry ŚWiątecznej POmOcy

BOBOLICE ZAGRAŁY 
W ORKIESTRZE

Tegoroczny finał pokazał, że razem możemy dokonać niemożliwego. Sztab
Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Bobolicach wraz z wolontariuszami
zebrał łącznie deklarowaną kwotę 23.533,58 zł.

Licytację poprowadzili Izabela Helman – dyrektor Ośrodka Kultury w Bobo-
licach wraz z Krzysztofem Orlikowskim, radnym powiatowym Powiatu Kosza-
lińskiego.

Tort przygotowany przez mieszkankę
Bobolic Renatę Proch wylicytowano
za 400 zł

Boboliccy Morsjanie – 4.253,63 zł

Tradycyjnie, jak co roku,
w Szkole Podstawowej
im. Jana Brzechwy 
w Kłaninie „grała” Wielka
Orkiestra Świątecznej
Pomocy. Wolontariusza-
mi byli: Michał Bunga 
i Wiktor Woźnicki. Puszki
zasiliła kwota z licytacji
koszulek WOŚP oraz
dochód ze sprzedaży
ciast, prowadzonej przez
Koło Gospodyń Wiej-
skich „Ach Te Baby”
z Kłanina.

Koło Emerytów i Rencistów w Bobolicach

SP KŁANINO i KGW „Ach te Baby” z Kłanina – 1.559,09 zł

KGW ,,Rybki z Drzewian” – 5.216,70 zł
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Monitoring 
przy PKS już działa

Pod koniec roku 2021 podłączono
do monitoringu miejskiego dwie
nowe kamery: jedną skierowaną 
na poczekalnię PKS przy ul. Tylnej, 
a drugą znajdującą się w samym
pomieszczeniu poczekalni. Wpłynęło
to na znaczną poprawę bezpiecze-
ństwa i komfortu osób oczekujących
na transport w samej poczekalni.

Strażnicy miejscy dzięki takiemu
rozwiązaniu, mając bezpośredni

wgląd w monitoring już w grudniu
2021, wystawili pierwszy mandat
za spożywanie alkoholu w miejscu
publicznym, tj. przed wejściem do
poczekalni PKS. Od tej pory nie
wpływają do straży miejskiej 
w Bobolicach skargi mieszkańców
na osoby spożywające alkohol 
w tym właśnie miejscu. 

Monitoring dodatkowo ujawnia
wykroczenia związane z narusza-
niem przepisów związanych z parko-
waniem aut w miejscach niewyzna-
czonych w strefie zamieszkania.

Pod koniec stycznia przez

Polskę przetoczył się orkan

,,Nadia” – najsilniejszy od

ponad dwudziestu lat, który

spowodował ogromne straty 

i dokonał zniszczeń na terenach

gminnych, w budynkach miesz-

kalnych i gospodarczych osób

prywatnych, a także w lasach

państwowych. 

Kilkadziesiąt miejscowości
przez kilkanaście dni pozbawio-
nych było prądu, gdyż powalane
drzewa zrywały linie energetyczne.
Brak prądu spowodował z kolei
zakłócenia w dostawie wody, nie
działały sieci telefonii komórko-
wych, w wielu domach nie było

ogrzewania. Skala zniszczeń po
przejściu orkanu była ogromna,
szacowanie strat jest w toku, a ich

usuwanie potrwa nawet kilka
miesięcy. Największym jednak
problemem okazał się brak prądu,
gdyż zakład energetyczny nie
nadążał z naprawami, natomiast
agregaty prądotwórcze na terenie
gminy są głównie w wyposażeniu
jednostek OSP i nie ma możliwości
ich udostępnienia osobom prywat-
nym. Należy zatem rozważyć
zasadność zakupienia tych
urządzeń z budżetu poszczegól-
nych sołectw, aby w razie potrzeby
każde sołectwo miało możliwość
zabezpieczenia najpilniejszych
potrzeb swoich mieszkańców.

Już po pierwszych godzinach
huraganu do akcji ruszyły wszyst-
kie jednostki OSP z terenu gminy.
Strażacy pracowali bez przerwy
niemal dobę, niosąc pomoc
najbardziej potrzebującym. Przez
kolejne dni dowozili również wodę

do wskazanych miejscowości, 
a także pomagali przy usuwaniu
powalonych drzew. W Urzędzie
Miejskim w Bobolicach powołano
komisję, której zadaniem jest
ocena strat, poniesionych przez
naszych Mieszkańców oraz
sporządzenie stosownej doku-
mentacji w celu przyznania
poszkodowanym pomocy finan-
sowej. Dotychczas zgłoszono
szkody w dwóch budynkach
mieszkalnych i dwóch gospodar-
czych.

NISZCZYCIELSKI ORKAN „NADIA”

StRAżAcy USUWALI SKUtKI żyWIOłU 

Wszystkim strażakom jedno-

stek OsP składamy serdeczne

podziękowania i przekazujemy

wyrazy wdzięczności za zaan-

gażowanie i niesioną pomoc 

w tym trudnym dla wszystkich

okresie.

13 lutego, przy Szkole Podsta-
wowej im. Henryka Sienkiewicza
w Bobolicach, odbyła się kolejna
ambulansowa zbiórka krwi zorga-
nizowana z inicjatywy Krzysztofa
Orlikowskiego, radnego powiato-
wego oraz Piotra Adamusa 
– radnego Rady Miejskiej w Bobo-
licach. Zbiórka Krwi to szczytna
akcja podczas, której dzielimy się 
z drugim człowiekiem najcenniej-
szym darem jakim mamy – krwią. 

W tym dniu krew oddało 14

osób, co daje 6.300 ml cennego
daru.

Piotr Hejda – mieszkaniec
gminy Bobolice – strażak OSP
Bobolice: – Krew zacząłem odda-
wać w 2016 roku. Z małymi prze-
rwami, ale zacząłem ponownie
dzięki inicjatywie radnych Krzyśka
Orlikowskiego i Piotra Adamusa.
To dzięki Wam mamy u siebie
mobilny punkt krwiodawstwa.
Towarzyszy mi w tej akcji moja
partnerka oraz coraz większa licz-

ba strażaków OSP Bobolice. Przez
takie akcje możemy pomagać
ludziom, którzy potrzebują tego
cennego daru – krwi. Tego nie da
się, niestety, wyprodukować – ma
więc on wysoką cenę. 

NAJCENNIEJSZY DAR DLA DRUGIEGO CZŁOWIEKA

AMBULANSOWA 
ZBIÓRKA KRWI 

Była to pierwsza w tym roku

akcja, kolejne przeprowadzone

będą w terminach:
16 kwietnia, 10 lipca, 

25 września, 13 listopada.

Piotr Hejda – strażak Roma Leman – strażaczka 

Remont poczekalni PKS
Poczekalnia dla podróżnych przy

ul. Wojska Polskiego w Bobolicach
jest już po remoncie.

W ramach inwestycji poprawiono

boazerię drewnianą na suficie,
pomalowano i zabezpieczono ściany
tynkiem żywicznym, pomalowano
toaletę, wymieniono płytki podło-
gowe oraz kupiono nowe siedziska.
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Działki na sprzedaż
Osoba prywatna oferuje na sprzedaż 92 działki nieuzbrojone 
o średniej pow. 1000 m². Nr działek 102/6 do 102/97 w obrębie
geodezyjnym Głodowa. Przeznaczenie – zabudowa jednorodzinna
oraz duża działka nr 102/98 o pow. 245.227 m² z przeznaczeniem
m.in. na usługi turystyczne (hotel, gastronomia, handel). Lokalizacja 
2 km od Bobolic, przy drodze krajowej nr. 11. 
Szczegółowe informacje pod numerem telefonu 698 735 575.

***
Osoba prywatna oferuje do sprzedaży 7 działek budowlanych przy
ul. Wiejskiej w Bobolicach z przeznaczeniem do zabudowy jednoro-
dzinnej, częściowo uzbrojonej z dostępem z drogi wewnętrznej do
drogi publicznej o powierzchni od 0,1200 ha w obrębie geodezyjnym
Bobolice. 
Szczegółowe informację pod numerem telefonu 608 409 607.

Karnawał w „Odnowie” 
Przygotowania do karnawału

rozpoczęliśmy dużo wcześniej. 
W ramach terapii tworzono maski,
korony oraz niepowtarzalne stroje.
Każdy z zapałem i zaangażowaniem
tworzył swój strój. Sprawdziła się
teza, że taniec to nieoceniona meto-
da terapeutyczna. Podsumowaniem
balu był wybór „Królowej i Króla
Balu”. Ze względu na to, że wszyscy
bawili się super, każdy uczestnik
zasłużył na miano takiego tytułu.
Koniecznie musimy to powtórzyć!

W SKRÓCIE

Jest pozwolenie na budowę ul. Kwiatów Polnych 
– dokumentacja projektowa wraz z pozwoleniem na budowę.

13 stycznia starosta koszaliński udzielił pozwolenia na „Przebudowę dróg gminnych 
w m. Bobolice – ul. Kwiatów Polnych, Słowackiego i Traugutta wraz ze skrzyżowaniami – etap I”.
Zakres prac obejmuje budowę drogi z chodnikiem i ścieżką rowerową, budowę i przebudo-
wę oświetlenia drogowego i kanalizacji deszczowej. Łącznie jest to odcinek o długości 1,1 km
drogi. Na realizację tego zadania gmina pozyskała środki z Rządowego Funduszu Polski Ład:
Program Inwestycji Strategicznych w wysokości 6.650.000 zł, wkład własny 350.000 zł.

Budowa windy w MGOKu 
W odpowiedzi na liczne wnioski i prośby, głównie starszych mieszkańców naszej gminy,

podjęte zostały działania ułatwiające dostęp do Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Bobo-
licach. 

Gmina Bobolice rozpoczęła realizację zadania pod nazwą „Budowa windy w budynku
Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Bobolicach”. Pierwszym etapem tego zadania jest
uzyskanie pozwolenia na budowę windy na podstawie dokumentacji projektowej. Aktual-
nie projektant w specjalności budowlanej analizuje możliwe lokalizacje windy. Budynek
MGOK jest obiektem podlegającym ochronie wojewódzkiego konserwatora zabytków,
dodatkowo znajduje się w zabudowie zwartej, co ogranicza możliwości lokalizacyjne.
Niemniej jednak nie poddajemy się i zrobimy wszystko, by ułatwić dostęp do budynku.
Projektowana winda umożliwi dostęp nie tylko do MGOK, ale również do Biblioteki Publicz-
nej oraz Muzeum Regionalnego w Bobolicach.

Potrzebujesz 
pomocy?
Zapraszamy!
Dyrektor Powiatowego Centrum

Pomocy Rodzinie w Koszalinie oraz
kierownik Miejsko-Gminnego Ośrod-
ka Pomocy Społecznej w Bobolicach
zapraszają na indywidualne dyżury
dla osób doznających przemocy 
i osób przemoc stosujących w celu
przedstawienia oferty pomocowej
(wsparcia specjalistycznego, warsz-
tatów, działań profilaktycznych itd.)

Jeżeli potrzebujesz wsparcia 
lub informacji o Twoich uprawnie-
niach i instytucjach, które mogą 
Ci pomóc P R Z Y J D Ź  N A
SPOTKANIE 17.03.2022 r., 
w godz. 12-14 czekają na Ciebie
specjaliści w Miejsko-Gminnym
Ośrodku Pomocy Społecznej, ul.
Jedności Narodowej 11, Bobolice.

Podczas dyżuru będą dostępni
specjaliści z Miejsko-Gminnego
Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Bobolicach, specjaliści z Powiato-
wego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Koszalinie, przedstawiciele Cari-
tas Diecezji Koszalińsko-Kołobrze-
skiej w ramach pomocy osobom
pokrzywdzonym przestępstwem,
funkcjonariusze Policji, specjaliści 
z Powiatowej Poradni Psycholo-
giczno-Pedagogicznej w Koszalinie.

W czerwcu ubiegłego roku
Gmina pozyskała dotację ze środ-
ków budżetu Województwa
Zachodniopomorskiego w wyso-
kości 15 tys. zł na dofinansowanie
budowy boiska do siatkówki plażo-
wej na kąpielisku „Rajska Plaża” 
w Poroście.

Zakres prac obejmował budo-
wę boiska do siatkówki plażowej
wraz z osprzętem do boiska (siatka,

słupki, linie wyznaczające pole
gry), przebieralnię plażową
dwustanowiskową, baner promo-
cyjny. Prace zakończyły się pod
koniec grudnia 2021, a przebieral-
nia już służy m.in. Bobolickim
Morsjanom. 

Dzięki szybkiej realizacji prac
sezon letni rozpoczniemy z goto-
wym już boiskiem do siatkówki
plażowej, przebieralnią.

Nowe wyposażenie
plaży w Poroście

Dwa lata temu na zlecenie
świdnickiego ratusza, w ramach
rządowego programu GovTech
powstała aplikacja wykrywa-
jąca niespójności deklaracjach
określających wysokość opłaty
za gospodarowanie odpadami
komunalnymi składanych przez
mieszkańców.

W celu uszczelnienia syste-
mu gospodarki odpadami w naszej
gminie, podpisaliśmy w ramach
dobrych praktyk porozumienie 
z Gminą Świdnik dotyczące udzie-
lenia nieodpłatnej licencji niewy-
łącznej na korzystanie z tej aplika-
cji. Jej działanie oparte jest na
specjalnie opracowanym algoryt-
mie, który w sposób anonimowy

porównuje dane z deklaracji 
z informacjami znajdującymi się 
w innych zasobach gminy, tj.
oświatowych, pomocy społecznej. 

Po analizie aplikacja wskazu-
je adresy nieruchomości, gdzie 
z dużym prawdopodobieństwem
właściciel podał nieprawdziwe
dane. Jeśli dane podane w deklara-
cji śmieciowej okażą się nieprawi-

dłowe w grę wchodzą dwa rozwią-
zania: albo właściciel złoży korek-
tę deklaracji obejmującą czas, gdy
płacił zaniżoną kwotę, albo wyso-
kość opłaty określi gmina.

Przygotowania do wdrożenia
aplikacji trwają od 10 stycznia
bieżącego roku, a pierwszych efek-
tów spodziewamy się już około 
30 kwietnia.

Aplikacja „śmieciowa” szyta na miarę Remont drogi 
W grudniu 2021 r. Gmina Bobo-

lice uzyskała dofinansowanie od
Nadleśnictwa Bobolice w wysoko-
ści 100 tys. zł na remont odcinka
drogi gminnej Porost – Buszynko.

Dofinansowanie zostało udzielo-
ne w ramach wspomagania przez
Lasy Państwowe administracji
publicznej. Zakres prac obejmował
częściowe frezowanie starej
nawierzchni, uzupełnianie ubytków
w podbudowie oraz ułożenie nowej
nawierzchni bitumicznej. W ramach

realizacji wyremontowano odcinek
o długości ok. 300 metrów.

Prace w budynku po szkole
podstawowej, 
przy ul. Szkolnej 1 
w Bobolicach, nie zwalniają
tempa. 

Wykonawca realizuje roboty
budowlane zgodnie z umową 
i powoli kształtują już się nowe
pomieszczenia przedszkolne. Pod
koniec roku zakończyła się wymia-
na stropu drewnianego na betono-
wy, który z punktu widzenia
ochrony przeciwpożarowej jest
kluczowym elementem całej inwe-

stycji. Aktualnie trwają prace
tynkarskie i instalacyjne.  

Przypominamy, że w ramach
inwestycji całkowitej przebudowie
podlega parter i I piętro budynku
głównego, przy ul. Szkolnej 1 oraz
część pomieszczeń na II piętrze.
Na parterze powstaną przestron-
ne szatnie na potrzeby przedszko-
la oraz wydzielona klatka schodo-
wa spełniające wszystkie aktualne
rygory budowlane. 

Na I piętrze powstanie 5 sal
przedszkolnych, z czego 2 sale
będą miały indywidualne toalety.
Oprócz sal powstanie toaleta,

toaleta dla osób niepełnospraw-
nych, zaplecze socjalne, rozdziel-
nia/zmywalnia. Na II piętrze
powstanie osobna toaleta damska
i męska. Nowe pomieszczenia będą
dostosowane do korzystania przez
osoby niepełnosprawne. Urucho-
mienie placówki planuje się na
wrzesień 2022 r.

Projekt współfinansowany
jest z Rządowego Funduszu Inwe-
stycji Lokalnych. 

Przebudowa 
przedszkola trwa
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Nadleśnictwo Bobolice rozstrz-
gnęło konkurs na najciekawszy
karmnik. To była bardzo trudna
decyzja, ponieważ prace, które
wpłynęły zachwyciły jurorów
wykonaniem i kreatywnością... 

To był naprawdę twardy
orzech do zgryzienia, ale zdecydo-
wano! 

Oto wyniki: 
1. miejsce Zofia Stręciwilk, 

2. Zuzanna Pachołek, 
3. Marcel Pawłowski.
Wyróżnienia otrzymali: 
Aleksander Halicki, Nikodem

Ptak, Paweł Oleander, Wojciech
Kłos.

Pozostali uczestnicy konkur-
su nie zostali też docenieni. Dla
tych, którzy nie znaleźli się na
podium i nie zostali wyróżnieni
czekały ilustrowane książki oraz
dyplomy.

Konkurs na karmnik 
rozstrzygnięty

Z okazji Dnia Babci i Dziadka
w Szkole Podstawowej w Drzewia-
nach zorganizowany został szkolny
konkurs plastyczny „Portrety miło-
ścią malowane. Dzień Babci 
i Dziadka”. Format i technika
wykonania były dowolne. Najwa-
żniejsze w pracy było oddanie
uczuć, które wnuczęta kierują do
swoich babć i dziadków. 

Babcia i dziadek – słowa, 
w których mieści się ogrom miło-
ści. Wszyscy wiemy, jak są kochani,
ważni i potrzebni. Do nich biegnie-
my po radę, po pomoc, na pyszny
poczęstunek, a czasem i po wspar-

cie finansowe. Słowami często
trudno nam wyrazić serdeczne
uczucia wobec nich, szacunek,
przywiązanie, to coś, co czyni życie
bogatszym. 

W konkursie udział wzięło
wielu uczniów, a jury miało nieła-
twe zadanie podczas oceny ich
prac. Spośród wielu fantastycznych
portretów jury konkursowe nagro-
dziło prace: Adriana Malinowskie-
go, Macieja Iżaka, Aurelii Sobko,
Laili Kowalczyk, Zuzanny Zalas,
Magdaleny Petryk i Karoliny
Walczak.  

W nagrodę uczniowie otrzy-

mali prezenty dla swoich babć 
i dziadków. Mogli wręczyć im
kubeczki, ściereczki kuchenne,
wazoniki, zaparzacze do herbatki,
„dziadki do orzechów”, świece
zapachowe, a do każdego prezentu
aromatyczną kawę lub owocową
herbatkę.

Dołączamy się do życzeń dla
każdej Babci i każdego Dziadka.
Życzymy Im zdrowia, sił, wytrwa-
łości, pogody ducha oraz serdecz-
ności i szacunku.

Renata BoBowicz

DZIEŃ BABCI I DZIADKA W SZKOLE W DRZEWIANACH

PORTRETY MIŁOŚCIĄ MALOWANE

WSPIERAMY CZYTELNICTWO
SP BOBOLICE
Biblioteka szkolna Szkoły Podstawowej im.

Henryka Sienkiewicza w Bobolicach z Narodowego
Programu Rozwoju Czytelnictwa 2.0 na lata 2021-
2025 otrzymała wsparcie finansowe 12 000 zł.

Dzięki wkładowi własnemu 3 000 zł udało się
kupić 664 nowych książek – lektur i nowości wydaw-
niczych, elementów wyposażenia biblioteki m.in.
drukarki, rozdzielaczy bibliotecznych z opisem,
rozdzielaczy alfabetycznych, podpórek do książek
oraz materiałów promocyjnych, foteli biurowych,
stalowych składanych schodków, tablicy tekstylnej na
kółkach, zamykanej szafki na dokumentację. 

W oparciu o propozycje uczniów, rodziców 
i nauczycieli, podane propozycje oraz nowy kanon
lektur dokonano wyboru książek do biblioteki. Cenną
wskazówką były również wypowiedzi uczniów 
na temat ich zainteresowań, przekazane podczas
rozmów i doradztwa czytelniczego w bibliotece szkol-
nej. Sporządzona lista woluminów do zakupu uzyska-
ła pozytywna opinię Rady Rodziców i Samorządu
Uczniowskiego.

Wzbogacony księgozbiór pozwala uczniom miło
spędzić czas na przerwach, dzięki czemu wzrosła ilość
uczniów korzystających z biblioteki.

Wszystkie zakupione książki i elementy wyposa-
żenia biblioteki zostały oznaczone logotypem Naro-
dowego Programu Rozwoju Czytelnictwa.

SP DRZEWIANY

Dzień postaci z bajek 
W ramach Narodowego

Programu Rozwoju Czytelnictwa
w Szkole Podstawowej w Drze-
wianach odbył się Dzień postaci 
z bajek.

W akcji udział wzięli uczniowie 
z klas od I do III, oddział „0” oraz
nauczyciele. Uczestnicy przebrani
się za bohaterów znanych bajek.
Zorganizowano zabawy, zgady-
wanki i łamigłówki dotyczące
tekstów pochodzących z bajek,
układano obrazki przedstawiające
postacie z bajek np. „Trzech
świnek”, „Czerwonego Kapturka”,
„Kota w butach” oraz odpowiada-
no na zagadki przygotowane przez
nauczycielki i kolegów.

Zabawa cieszyła się dużym zain-
teresowaniem, szczególnie pod-
czas prac, którą musiał wykonać
„Kopciuszek” tj. oddzielanie od

siebie różnego rodzaju ziaren na
czas. Dzieci były bardzo aktywne 
i zadowolone z takiego rodzaju
poznawania literatury.

Przedszkole BOBOLICE
Przedszkole w Bobolicach otrzymało, w ramach

Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa 2.0,
dofinansowanie na zakup książek będących nowo-
ściami wydawniczymi – książek sensorycznych oraz
do bajkoterapii. 

Program rządowy ma na celu poprawę stanu

czytelnictwa w Polsce poprzez wzmacnianie roli
bibliotek publicznych, szkolnych, przedszkolnych 
i pedagogicznych jako lokalnych ośrodków życia
społecznego, stanowiących centrum dostępu do
kultury i wiedzy. Dzięki zakupionym książkom księgo-
zbiór biblioteki wzbogacił się o cenne pozycje, które
urozmaicają zajęcia edukacyjne.

SP DARGIŃ
21 stycznia, w Szkole Podstawowej w Dargini,

przeprowadzono lekcję biblioteczną „Moja pasja 
– czytanie”. 

Uczniowie klas VII-VIII przygotowali prezentacje
wybranych lektur zakupionych w ramach „Narodo-
wego Programu Rozwoju Czytelnictwa”. Prezentacje
przedstawiono w klasach, aby zachęcić uczniów do
czytania nie tylko lektur. Zaplanowano kolejne lekcje
w najbliższych miesiącach. Wtedy przedstawione
będą lektury przez klasy I-III i IV-VI. Organizatorzy
liczą, że te działania wpłyną pozytywnie na poziom
czytelnictwa w szkole.

SP KŁANINO
W Szkole Podstawowej im. Jana Brzechwy w Kłaninie w ramach Narodowego Programu Rozwoju

Czytelnictwa 2.0 organizowano wystawy ciekawych książek i koszyczek z „Wędrującą książką”, z które-
go można zaprosić książkę do swojego domu. 

Uczniowie i nauczyciele przygotowali gazetki oraz ulotki na temat wpływu czytelnictwa na rozwój dzieci.
Dużym zainteresowaniem uczniów cieszyły się gazetki promujące ciekawe pozycje książkowe oraz przed-
stawiające ciekawostki z życia znanych pisarzy.

Na zajęciach świetlicowych dzieci czytają powieści w odcinkach. Do szkoły chętnie przychodzą rodzice,
aby czytać książki na zajęciach lekcyjnych.
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RoK 2021 Był w GMiNie Bo   

Remont dróg gminnych 
– ul. Sienkiewicza i ul. Robotnicza 
Wartość zadania dofinansowanie

531.704,92 zł:
wartość całkowita: 759.578,46 zł
– dofinansowanie: 531.704,92 zł,

– wkład własny: 227.873,54 zł

Modernizacja drogi gminnej
Bobolice – Chlebowo – Głodowa

Wartość zadania: 43.050 zł

Wartość całkowita zadania wynosi 192.168,53 zł.
Udział Gminy 10,41% wartości.
Wartość zadania 20.000,00 zł

Remont i modernizacja 
nawierzchni drogi gminnej na

odcinku drogi Porost – Buszynko
w porozumieniu i z dofinansowa-

nia Nadleśnictwa Bobolice: 
Wartość zadania 100.000 zł

Wartość całkowita zadania 8.448.314,98 zł. Inwestycja realizowana w latach 2020 - 2021 na udział Gminy 
w kwocie łącznie 1.720.000,00 zł

Modernizacja dróg gminnych 

Dotacja celowa dla Powiatu Koszalińskiego na przebudowę i remont drogi powiatowej 
Świelino - Dargiń - Grzybnica

Zakup urządzeń na plac rekreacyjny w Kurowie: altany ogrodowej – wiaty drewnianej, grilla grodowego beto-
nowego, siatki ogrodzeniowej i słupków, siatkina piłko chwyty, nasadzeń. Wartość zadania 10.994,00 zł

Poprawa infrastruktury w ramach programu Granty Sołeckie – Sołectwo Kurowo

Zadanie realizowane 
w latach 2020-2021 

na łączną wartość 
201.515,00 zł, 

w tym: 
2020 – 86.800,00 zł, 
2021 – 114.715,00 zł

Ul. Spółdzielcza Ul. Rozwojowa

Remont nawierzchni asfaltowej przy ulicy Spółdzielczej oraz ulicy Rozwojowej w Bobolicach

Dotacja celowa dla Powiatu Koszalińskiego na przebu-
dowę i remont drogi powiatowej – chodnik w Kurowie

Wartość zadania: 30.000,00 zł
wykonanie: 29.571,86 zł

Budowa chodnika o długości 86 m, 
przy ul. Jedności Narodowej w Bobolicach

Parking przy ul. Reja w Bobolicach

Modernizacja dróg gminnych, chodników, parkingów i placów

Nowe wiaty przystankowe

Ul. Seligera w Bobolicach

Dofinansowane ze środków RFIL. Wartość zadania: 91.885,00 zł.

Sołectwo Radwanki

Zakup 2 wiat przystankowych w miejscowości Radwanki oraz Stare Borne oraz remont wiaty przystankowej
w miejscowości Dobrociechy (3.500,00 zł). Wartość zadania: 16.900,00 zł

Sołectwo Stare Borne Sołectwo Dobrociechy

Miejsce ekologiczne uczy i bawi w Starem Bornem - zakup urządzeń na plac rekreacyjny w Starem Bornem:
kompostownika, huśtawki, orbitreka,koszy do segregacji. Wartość zadania 10.852,21 zł

Poprawa infrastruktury w ramach programu Granty Sołeckie – Stare Borne

Plac zabaw w miejscowości Głodowa Plac zabaw w miejscowości Świelino

Place zabaw w Gminie Bobolice

Place zabaw – doposażenie istniejących placy zabaw na terenie Gminy Bobolice w nowe urządzenia.
Wydatkowano: 35.840,73 zł

Przebudowa pomieszczeń Szkoły Podstawowej w Bobolicach przy ul. Szkolnej 1 na Przedszkole

Przebudowa pomieszczeń Szkoły Podstawowej w Bobolicach przy ul. Szkolnej na Przedszkole obejmuje 
przebudowę parteru i I piętra budynku głównego i przybudówki oraz inne dodatkowe pomieszczenia wraz 

z wyposażeniem. Zadanie realizowane w latach 2020 - 2022: w 2021 roku na kwotę 2.000.000,00 zł
ze środków RFIL 1.575.733 zł i ze środków własnych gminy 424.267,00 zł
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     OBOlIce PełeN INWeSTycjI

Doposażenie biur, remont pomieszczeń, budowa instalacji centralnego ogrzewania gazowego oraz poprawa
elewacji i zagospodarowanie terenu przy siedzibie MGOPS w Bobolicach. Wartość zadania 141.464,00 zł

Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Bobolicach

Wymiana pieców opalanych węglem 
realizowane w latach 2020-2022. 
W 2021 r. dokonano ostatecznych 

rozliczeń i odbiorów oraz przekazania
grantów dla:

– 7 grantobiorców, z którymi Gmina zawa-
rła umowy w 2020 r. na wartość 26.250 zł

– 14 grantobiorców, z którymi Gmina
zawarła umowy w 2021 r. na wartość

105.000 zł
– opracowano także świadectwa charakte-

rystyki energetycznej
Wartość zadania w 2021 r. to: 137.319 zł, 

w tym dofinansowanie UE 120.750 zł, 
a wkład własny Gminy 16.569 zł.

2.14 Wymiana źródeł ogrzewania – poprawa jakości powietrza w Gminie Bobolice

Termomodernizacja budynków  jednorodzinnych w gminie Bobolice

Wartość zadania w 2021 r. to:
452.591 zł, 

w tym dofinansowanie UE
437.000 zł, 

a wkład własny Gminy 15.591 zł.

Dekoracje oświetleniowe

„Gwiazda” – iluminacja świetlna świąteczno – noworoczna na Rynku Miejskim. 
Wartość zadania 38.200,00 zł.

Wartość zadania 10.000,00 zł.

Dotacja celowa dla Powiatu Koszalińskiego z przeznaczeniem na zakup separatora

Przebudowa lokali komunalnych na terenie 
Gminy Bobolice

Modernizacja pomieszczenia w Urzędzie Miejskim 
w Bobolicach

W Bobolicach do końca 2024 r. planowana jest budowa dwóch bloków po 24 lokale w każdym przy ul. Polnej.
Na wkład własny do utworzonej spółki SIM, Gmina Bobolice otrzymała 3 mln zł Wartość 37.000,00 zł Wartość 35.075,23 zł

Wydatki na objęcie udziałów w utworzonej Społecznej Inicjatywie Mieszkaniowej (SIM) KZN

Dotacja celowa dla Powiatu
Koszalińskiego z przeznaczeniem

na zakup USG dla Wojskowej
Specjalistycznej Przychodni 

Lekarskiej SP ZOZ w Koszalinie.
Wartość ogółem zadania

100.000,00 zł.
Środki Gminy Bobolice 

- 10.000,00 zł

Dotacja celowa dla Powiatu Koszalińskiego z przeznaczeniem na zakup USG

Poprawa infrastruktury - wiaty śmietnikowe

Wartość zadania 15.000,00 zł

Poprawa infrastruktury i bezpieczeństwa

Monitoring wizyjny oraz modernizacja poczekalni PKS dla podróżnych przy ul. Wojska Polskiego 
w Bobolicach

Wartość zadania 16.800,00 zł
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Ferie bez nudy 
w ośrodku kultury

Młodzi mieszkańcy Bobolic,
którzy spędzili tegoroczne ferie 
w rodzinnym mieście, nie mogli
narzekać na nudę. Atrakcji dostar-
czył im personel Miejsko-Gminne-
go Ośrodku Kultury, gdzie czekały
na nich m.in. warsztaty plastyczne,
muzyczne, sensoryczne, wyciecz-
ka do teatru, a także w ramach
zakończenia ferii przygotowaliśmy
bal karnawałowy. 

zaproponowane przez nas warsz-

taty okazały się atrakcyjne dla młod-

szych, jak i starszych dzieci. Nieste-

ty, nie wszyscy mogli skorzystać 

z naszej w oferty ze względu na

ograniczoną liczbę miejsc. Ale nic

straconego, bo niektóre z tych zajęć

będziemy powtarzać w niedalekiej

przyszłości. Cieszymy się, że nasz

Ośrodek kultury jest atrakcyjnym

miejscem do spędzania czasu

wolnego naszych małych mieszkań-

ców.

Dzieci uwielbiają przebieranki, 

a karnawał to dla nich wspaniały

okres. Na balu zorganizowanym 

w Ośrodku kultury na zakończenie

ferii dzieci mogły zamienić się 

w ukochane zwierzątko albo 

w bohatera ulubionej bajki.

Nasza Sobota z kulturą zamieni-

ła się naprawdę w kolorowy, pełen

radości bal karnawałowy. 

radość na twarzach dzieci mówi-

ła sama za siebie.

Ferie na sportowo

Muzealne ferie 
1 lutego, w Muzeum Regionalnym

w Bobolicach, odbyły się nietypowe
zajęcia muzealne z cyklu Ferie 
w Muzeum. Na spotkanie z dziećmi
przybył… duch samego Ignacego
Jana Paderewskiego.

inscenizacje teatralno-historyczne

wzbogaciły naszą wiedzę na temat

historii miasta i muzeum. księżniczki 

i rycerze odegrali rewelacyjnie swoje

role. Podczas warsztatów plastycznych

powstały rysunki i prace nawiązujące

do biografii bohaterów narodowych.

Podczas kolejnych muzealnych

warsztatów historia naszego regionu

wybrzmiewała w różnych miejscach

naszego miasta. Historia została

połączona z przyrodą i atrakcjami

przyrodniczymi... to byłą podróż 

w przeszłość, więc nie mogło zabrak-

nąć atrakcji i niezapomnianych przy-

gód Bobolickich Poszukiwaczy Historii. 

Po wysłuchaniu audycji historycz-

nej i prelekcji na temat powstania

muzeum uczestniczy udali się na bobo-

Miejsko-Gminna 
Biblioteka Publiczna 
w Bobolicach 
i Filia Biblioteki 
w Dargini przygotowały
atrakcje i wydarzenia,
dzięki którym dzieci
mogły aktywnie i twór-
czo spędzić swój wolny
czas. 

W pierwszym tygodniu akcji
„Ferie Zimowe z Biblioteką” prze-
prowadzono zajęcia literacko-
plastyczne z okazji „Dnia Zebry”.
Uczestnicy przy okazji poznali
twórczość Marii Konopnickiej 
– literackiej patronki 2022 roku, 
a także uczestniczyli w lekcji histo-
rii zorganizowanej w ramach 

XX-lecia Muzeum Regionalnego 
w Bobolicach. Nie zabrakło oczy-
wiście zabaw i zajęć sportowych,
które zorganizowane zostały 
na Hali Widowiskowo-Sportowej 
w Bobolicach. „Opowiem Ci bajkę”
– taki temat towarzyszył podczas
zajęć literackich z wykorzystaniem
teatrzyku kamishibai. 

Drugi tydzień zimowego
wypoczynku rozpoczęto od „Bajek
i zagadek z zimowej szufladki” 
i warsztatów literacko-plastycz-
nych, podczas których dzieci
wysłuchały opowiadania „Bałwa-
nek” – Kamila Polaka, a następnie
stworzyły tytułowego bohatera 
w formacie 3D. Kolejny dzień
poświęcony był Bezpiecznemu

Internetowi, czyli jak w bezpieczny
sposób korzystać z zasobów inter-
netowych. 

Uczestnicy zajęć odwiedzili
kino w Tychowie, gdzie obejrzeli
bajkę „Pszczółka Maja – Mały wiel-
ki skarb”. Wzięli udział w Między-
narodowym Dniu Pizzy, podczas
którego wykonali własne pizze 
i poznali wiele ciekawostek o tym
popularnym daniu. Na zakończe-
nie Ferii Zimowych z Biblioteką
odbył się Walentynkowy Bal
Karnawałowy. Dla wszystkich
uczestników przygotowany został
pamiątkowy dyplom za udział 
w zajęciach. Dziękujemy wszyst-
kim za mile spędzony czas, wspól-
ną zabawę i zapraszamy już za rok!

Ferie z kulturą

Odpoczynek wśród książek 

7 lutego uczestnicy tegorocznych ferii udali się do Bałtyckiego Teatru Dramatycznego w Koszalinie na przedstawienie

pt. „Strażniczka Zaczarowanego Lasu”. Wyjazd zrealizowano dzięki wsparciu GKRPA w Bobolicach. 

W wycieczce uczestniczyły dzieci ze świetlic wiejskich z terenu gminy Bobolice.
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licki szlak, który zaprowadził ich do
nadleśnictwa Bobolice, gdzie czekała
magdalena Siatkowska i przygotowane
przez nią liczne przyrodnicze atrakcje

oraz ciekawostki. Po przygotowaniu
pożywienia dla ptaków i rozwieszeniu
na gałązkach dzieci same upiekły
kiełbaski i ogrzały się przy ognisku.

Dziękujemy za wspólnie spędzony
czas, który dostarczył nam niesamo-
witych wrażeń. Do zobaczenia w mu-
zeum. Zapraszamy.

Wieści 
od Elfików

Coraz częściej mówi się, że nie
ma złych, a wszystkie emocje są
dobre. Żłobkowe maluszki
sprawdziły to w zeszłym tygo-
dniu. Przy pomocy zabaw w kole
poznały radość. Towarzyszył im
przy tym wzajemny szacunek
oraz uśmiech. 

Podczas zabaw z gazetą
próbowały wyrazić swoją złość
oraz gniew. Ciekawym doświad-
czeniem okazało się zadanie pole-
gające na dopasowywaniu i rozpo-
znawaniu emocji zamieszczonych
na ilustracji. Takie zabawy pozwa-
lają dzieciom rozpoznać oraz wyra-
zić własne stany emocjonalne.

SP im. Henryka Sienkie-
wicza w Bobolicach 
ma srebrne odznaczenie 

Szkoła za swoją działalność
SKO po raz pierwszy (po trzech
brązowych odznakach) zdobyła
nagrodę II stopnia – srebrną
odznakę SKO. Dzięki licznym dzia-
łaniom Szkolnej Kasy Oszczędno-
ści wygrali 2000 zł. Nagroda finan-
sowa zostanie wydana na wspólne
potrzeby uczniów. 

– Jesteśmy z tego faktu bardzo
dumni. Dziękujemy za współpra-
cę pracownikom Banku PKO BP I
Oddziału w Bobolicach oraz
Bankowi Polskiemu za docenienie
zaangażowania w popularyzowa-
niu działalność SKO wśród ucz-

niów naszej szkoły. Przez cały rok
szkolny 2020/2021 upowszechnia-
liśmy edukację ekonomiczną
wśród dzieci i młodzieży w zakre-
sie różnych form oszczędzania,
wyrabiania nawyku świadomego
wydawania pieniędzy oraz kształ-
towania postaw przedsiębiorczo-
ści – przyznali szkolni opiekuno-
wie SKO. 

Brązowa odznaka 
dla SP Dargiń 

Z wielką przyjemnością infor-
muję o tym, że Szkoła Podstawowa
w Dargini po raz trzeci otrzymała
wyróżnienie – brązową odznakę 
za działalność w Szkolnej Kasie
Oszczędności. 

Nagroda finansowa dla Szko-
ły i opiekuna została już wypłaco-
na. Planujemy nowe działania za
pomocą, których, wiedza o finan-
sach zostanie przekazana uczniom
w przystępny sposób. 

Dziękuję bardzo pani dyrek-
tor Banku PKO BP Oddział w Bobo-
licach za wspaniałą, pełną inspira-
cji i serdeczności, wieloletnią
współpracę. 

Oszczędzamy w sKO 

w SKrÓcie

SP Bobolice 
– zbiórka karmy 

Kolejny raz uczniowie SP Boboli-
ce nie pozostali obojętni na los
potrzebujących zwierząt. Tym razem
zbieraliśmy karmę i potrzebne akce-
soria dla bobolickich bezdomnych
kotów. Uczniowie chętnie wsparli
akcję zbiórki, a ilość zebranej w prze-
ciągu 3 tygodni karmy była naprawdę
pokaźna. Tuż przed feriami wszystkie
dary dla milusińskich zostały przeka-
zane społecznej opiekunce zwierząt. 

organizatorzy serdecznie dziękują
za okazane serce wszystkim darczyń-
com!

PRZeDSZKole W BoBolicAch
Dzieci zbierają 
elektrośmieci

Szanowni Państwo, właśnie
otrzymaliśmy podsumowanie akcji
„Dzieci zbierają elektrośmieci”.
Dzięki ogromnemu zaangażowaniu
Państwa udało się zebrać 2423 kg
zużytego sprzętu elektronicznego 
i elektrycznego i otrzymaliśmy bon 
o wartości 363 zł do wykorzystania
na sprzęt sportowy lub biurowy.
Dziękujemy mieszkańcom Gminy
Bobolice za pomoc i zaangażowanie. 

NA RZECZ 
SCHRONISKA

Szanowni Państwo, 3 lutego dzie-
ci i opiekunowie z Przedszkola 
w Bobolicach odwiedzili schronisko
w Szczecinku, aby przekazać uzbie-
raną karmę, zabawki, koce, itp. 
z akcji „Pomoc nie tylko od święta”. 

Z całego serca w swoim i zwie-
rząt imieniu bardzo dziękujemy za
okazane serce. 

Ferie w gminnych świetlicach 
PoRoST

Warsztaty z makramy

KłAnino

DARGiŃ KRĘPA

KURoWo chmielno

Dzień pizzy

Turniej planszówek Było smacznie

McDonald’s Walentynki
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SWIS działa
Stowarzyszenie Wspierania
Inicjatyw Społecznych w Boboli-
cach po raz kolejny otrzymało 
z Gminy Bobolice dwie dotacje
na realizację projektów skiero-
wanych do społeczności lokalnej.
Oba będą realizowane w ramach
Partnerstwa Lokalnego „Boboli-
ce bez barier”. 

Od lutego rozpoczęto realiza-
cję programu przeciwdziałania
przemocy, w tym prowadzenie
punktu konsultacyjnego dla ofiar
przemocy domowej Punkt Prze-
ciwdziałania Przemocy „SENS”. 
Z poradnictwa specjalistycznego 
w ramach projektu będzie mógł
skorzystać bezpłatnie każdy miesz-
kaniec Gminy Bobolice, który
doznaje przemocy domowej, rodzi-
ny z problemami alkoholowymi,
opiekuńczo-wychowawczymi itp.
W punkcie konsultacyjnym od 
1 marca będzie przyjmował praw-
nik i psycholog. Realizacja projek-
tu Punkt Przeciwdziałania 
Przemocy „SENS” ujęta jest 

w Gminnym Programie Profilakty-
ki i Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych w Gminie Bobolice
na rok 2022. Kwota dofinansowa-
nia wynosi 13.000,00 zł.

Stowarzyszenie otrzymało
również dofinansowanie na reali-
zację zadania publicznego – Akty-
wizacja osób starszych „Czas dla
seniora” na kwotę 2.000,00 zł.
Głównym celem projektu jest akty-
wizacja i integracja społeczna osób
starszych z terenu naszej gminy
poprzez możliwość stworzenia
możliwości udziału w różnego
rodzaju zajęciach, które są zgło-
szone według ich oczekiwań. 

Aktualne informacje
umieszczane są również na stro-
nach: www.mgops.bobolice.pl 
lub www.bobolice.pl.

Z okazji Dnia Babci i Dziadka
uczestnicy zajęć w środowiskowy
domu „Odnowa” przygotowali
laurki. Zostały wręczone seniorom
z zaprzyjaźnionych Klubów Senio-
ra w Głodowej, Kłaninie i Poroście,
z którymi niejednokrotnie współ-
pracowaliśmy. 

Pod wspólnym niebem żyje-
my wszyscy, dlatego w 2022 roku
planujemy kilka niespodzianek dla

różnych osób i z różnych okazji. 
11 lutego przekazaliśmy kartki dla
pacjentów i pracowników kosza-
lińskiego hospicjum im. Maksymi-
liana Kolbego z okazji Dnia św.
Walentego pod hasłem „Kartka dla
Przyjaciela”. One także zostały
wykonane podczas terapii zajęcio-
wej. 

Miło jest robić niespodzian-
ki!

Pod wspólnym niebem

Kluby seniora

Makramy w Poroście
18 stycznia zakończyły się zajęcia

artystyczne prowadzone dla uczest-
ników klubu seniora w Poroście.
izabela helman starała się „zarazić”
seniorki pasją do makramy. Panie
były zadowolone, jednak okazuje
się, że plecenie sznurków, różne
sploty i inne zawiłości tej sztuki nie
są takie proste, jak by się wydawa-
ło. Panie tworzyły ozdobę ścienną 
z makramy. To fascynująca sztuka
artystycznego wiązania sznurka bez
użycia narzędzi. Jedynie przy pomo-
cy własnych dłoni, odpowiedniemu
połączeniu splotów i własnej
kreatywności Panie uczą się tworzyć
piękne dekoracje. 

4. urodziny 

w Głodowej
28 stycznia w świetlicy wiejskiej

w głodowej 4. rocznicę założenia
świętował „KluB SenioRa PoD
KloneM”. na spotkaniu nie zabra-
kło gości: burmistrz Bobolic Mieczy-
sławy Brzozy oraz radnego powiatu
koszalińskiego Krzysztofa orlikow-
skiego. Małgorzata Szymańska wraz
z miejscowym zespołem „Kaliny”
przygotowała program artystyczny
na uroczystość.

Efektem pracy jest wystawa
fotograficzna w muzeum „Boboli-
ce na przedwojennej fotografii”.
Uczestnicy prze wiele miesięcy
poznawali historię naszego miasta,
analizowali przedwojenne doku-
menty, mapy, zdjęcia. Podczas
warsztatów fotograficznych u miej-
scowych fotografów poznali odpo-
wiednie techniki fotograficzne, 
aby wykonać współczesne zdjęcia
miasta w celu zestawienia 
z dawnymi widokami ulic i placów.
Działania projektowe dostarczyły
wszystkim uczestnikom niezapo-
mnianych wrażeń i ogromnej
dawki historycznej wiedzy, 
a przede wszystkim wyzwoliły
przedsiębiorczość i kreatywność 
w działaniach promujących histo-
rię miasta i regonu. 

Zapraszamy do zwiedzania
czasowej wystawy fotograficznej 
w muzeum do końca marca.

Koniec projektu „Równać Szanse”
Młodzieżowa grupa Bobolickich Poszukiwaczy Historii, działająca przy Muzeum Regionalnym w Bobolicach zbliża się
do gali finałowej podsumowującej działania projekt Równać Szanse „Raz, dwa, trzy teraz My!”. 

Bobolickie muzeum pomnaża
swoje zasoby muzealne głów-
nie dzięki wyjątkowej życzliwo-
ści wielu Darczyńców, którzy
przyczyniają się do rozwoju
naszej instytucji oraz podnoszą
jej rangę. Każdy przekazany
eksponat, pamiątka dostaje 
tu „drugie życie” i będzie świa-
dectwem kultury dla przy-
szłych pokoleń.

W 2021 roku muzeum powię-
kszyło swe zbiory o 180 ekspona-
tów, w tym 20 książkek do biblio-
teki muzealnej i 140 pamiątek 
i pucharów z Uczniowskiego Klubu
Sportowego Olimpia Bobolice.
Wszystkie pochodzą z darowizn.
Do naszych zbiorów trafił herb
Bobolic z II ogólnopolskiego plene-
ru malarskiego w Sarbinowie (autor
Edmund Szpanowski) oraz obraz
„Mustang”, który podarowała Tere-
sa Turkiewicz podczas warsztatów

plastycznych w muzeum przepro-
wadzonych przez grupę Zespołu
Pracy Twórczej w Koszalinie.

Wśród darowizn dominują
przedmioty codziennego użytku,
m.in. narzędzia kowalskie i stolar-
skie. Cenne nabytki wzbogaciły
dział etnograficzny o imadło, wagę
czy narzędzia do robienia i wywo-
ływania zdjęć – dawne aparaty,
klisze. Są też tablice z dawnego
oddziału pocztowego w Krępie.

W maju Zakład Karny w Sta-
rem Bornem przekazał przedwo-
jenną wialnię do zbóż, która zosta-
ła poddana renowacji, a ofiarodaw-
cą był Marek Kowalski. Kazimierz
Grabowski przekazał przedmioty
codziennego użytku oraz przedwo-
jenną sieczkarnię z bobolickiego
zakładu Alberta Hensela, produ-
centa maszyn rolniczych, a P.Hrinc
z Ubiedrza przekazał przedmioty
dawnych prac gospodarskich.

Mamy nadzieję, że Państwa
hojność nie opuści nas również 
w następnych latach działalności
muzeum, a wszystkim darczyńcom
składamy serdeczne podziękowa-
nia w tym szczególnym jubile-
uszowym roku działalności.

MuzeuM Regionalne w BoBolicach 

Nowe eksponaty 

Miejsko-Gminna Biblioteka
Publiczna w Bobolicach otrzy-
mała darowiznę 10 tys. zł z Fun-
dacji ORLEN w programie „Moje
miejsce na Ziemi”. 

Projekt realizowany będzie do
30 czerwca 2022 roku, a podjęte
działania odpowiadają na potrzebę

wzbogacenia księgozbioru Biblio-
teki o książki z dużą czcionką i akce-
soria czytelnicze, a także poszerze-
nia oferty kulturalnej o zagadnienia
ekologiczne. Celem jest przeciw-
działanie wykluczeniu społeczne-
mu, wyrównanie szans osób niepe-
łnosprawnych z dysfunkcją wzroku

oraz integracja mieszkańców Gminy
Bobolice. Zaplanowano m.in. 2 kon-
kursy promujące działania proeko-
logiczne, akcje czytelnicze/book-
crossingowe w plenerze oraz
kampanię informacyjną o ochronie
środowiska we współpracy z Nadle-
śnictwem Bobolice.

Już teraz zapraszamy wszyst-
kich do aktywnego udziału 
i skorzystania z nowej oferty.

Z Biblioteką możesz więcej



Zadanie finansowane ze środków państwowego funduszu celowego – Funduszu Solidarnościowego. 
Program Asystent Osobisty Osoby Niepełnosprawnej - edycja 2022

Dofinansowanie: 36 720 PLN
Całkowita wartość projektu: 36 720 zł

Zadanie finansowane ze środków państwowego funduszu celowego – Funduszu Solidarnościowego.
Program Opieka Wytchnieniowa  – edycja 2022. 

Dofinansowanie: 98 532 zł. 
Całkowita wartość projektu: 98 532,00 zł
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W poprzednich edycjach
łącznie w ramach Programu 
z usług skorzystało 6 osób, które
zostały obdarzone nowym spoj-
rzeniem na niepełnosprawność i
zainspirowane do podjęcia
aktywności.

Program służy poprawie
jakości życia osób niepełno-
sprawnych, w szczególności
poprzez umożliwienie im jak
najbardziej niezależnego życia
oraz zapewnienia pomocy
adekwatnej do potrzeb ponadto
daje możliwość uczestnictwa
osób niepełnosprawnych w wy-
darzeniach społecznych, kultu-
ralnych, rozrywkowych lub spor-
towych itp.

W ramach usług asystent
pomaga w wykonywaniu czyn-
ności dnia codziennego, które
polegają na wyjściu, powrocie
lub dojazdach z uczestnikiem

Programu w wybrane przez
uczestnika miejsca, załatwianiu
spraw urzędowych, korzystaniu
z dóbr kultury (np. muzeum,
teatr, kino, galerie sztuki, wysta-
wy), zaprowadzaniu dzieci 
z orzeczeniem o niepełnospraw-
ności do placówki oświatowej
lub przyprowadzaniu ich 
z niej. 

Mając na względzie to, iż
Program ten cieszy się coraz
większym zainteresowaniem
wśród naszych mieszkańców
przystąpiliśmy do jego udziału.
Zachęcamy Państwa do zgłasza-
nia swojej chęci uczestnictwa 
w Programie Asystent osobisty
osoby niepełnosprawnej pracow-
nikom socjalnym tutejszego
ośrodka.

Jolanta Stępień, 
MGopS w BoBolicach

asystent osobisty
pomoże
Gmina Bobolice po raz 3. podjęła się realizacji Progra-
mu „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” 
– edycja 2022, który ma na celu zapewnienie dostępno-
ści do usług asystencji osobistej poprzez wsparcie 
w wykonywaniu codziennych czynności oraz funkcjo-
nowaniu w życiu społecznym osób niepełnosprawnych. 

W poprzednich latach łącz-
nie programem zostało objętych 
10 osób. Doświadczenia płynące 
z realizacji dotychczasowych
edycji Programu wskazują na
konieczność kontynuacji działań
zmierzających do zwiększenia
dostępności tego rodzaju wspar-
cia dla osób niepełnosprawnych
oraz ich opiekunów i rozwijania
systemu opieki wytchnieniowej. 

Głównym celem Programu
jest wsparcie członków rodzin
lub opiekunów sprawujących
bezpośrednią opiekę nad dzie-
ćmi z orzeczeniem o niepełno-
sprawności, osobami posiada-
jącymi orzeczenie o znacznym
stopniu niepełnosprawności
zgodnie z ustaw o rehabilitacji
zawodowej i społecznej oraz
zatrudnianiu osób niepełno-
sprawnych albo orzeczenie trak-
towane na równi z orzeczeniem 

o znacznym stopniu niepełno-
sprawności zgodnie. ustawy 
o rehabilitacji zawodowej 
i społecznej oraz zatrudnianiu
osób niepełnosprawnych – po-
przez możliwość uzyskania
doraźnej, czasowej pomocy 
w formie usługi opieki wytchnie-
niowej.

MGOPS w Bobolicach reali-
zuje w/w Program jako pobyt
dzienny i pobyt całodobowy,
który cieszy się jeszcze większym
zainteresowaniem ze strony
uczestników.

Dlatego zapraszamy do
korzystania z tej formy pomocy 
i możliwości wsparcia jakie
oferuje „Opieka wytchnieniowa”
– edycja 2022. Pracownicy socjal-
ni MGOPS w Bobolicach służą
pomocą i czekają na tych 
z Państwa, którzy wyrażą swoją
chęć uczestnictwa.

opieka wytchnieniowa 

w gminie Bobolice
Gmina Bobolice przystąpiła po raz czwarty do realiza-
cji Programu „Opieka wytchnieniowa” – edycja 2022. 

MGOPS informuje

Zapraszamy!

Zapraszamy wszystkich mieszkań-
ców gminy Bobolice na spotkania

STOWARZYSZENIA 
KLUBU ABSTYNENTA 
NADZIEJA
Spotkania odbywają się w każdy

czwartek, w godzinach 18-20, przy
ul. Ratuszowa 1 A w Bobolicach
(punkt konsultacyjno-informacyjny).

centrum
wsparcia 

Od 1 grudnia 2021 roku wzno-
wiło swoją działalność Centrum
Wsparcia dla Osób Dorosłych 
w Stanie Kryzysu Psychicznego.
Zadanie, zaplanowane na okres 
5 lat, realizowane jest ze środków
Narodowego Programu Zdrowia na
lata 2021-2025 i finansowane przez
Ministra Zdrowia. 

Centrum Wsparcia to 24-godzin-
ne, bezpłatne centrum, udzielające
wsparcia każdej osobie w kryzysie
psychicznym. Pod numerem 800 
70 22 22 dyżurują psychologowie 
– specjaliści, gotowi wysłuchać 
i pomóc w różnorodnych kryzyso-
wych sytuacjach. 

W Centrum Wsparcia, dostępni
są następujący specjaliści: psychia-
tra, prawnik, seksuolog, terapeuta
uzależnień, pracownik socjalny 
i asystent zdrowia. Psychologowie 
i psychoterapeuci dostępni są przez
całą dobę, siedem dni w tygodniu.

Zachęcamy do odwiedzenia stro-
ny internetowej: www.centrumw-
sparcia.pl gdzie dostępny jest szcze-
gółowy grafik zawierający godziny
dyżurów specjalistów.

Dodatek osłonowy w pod-
wyższonej wysokości przysługuje
wyłącznie osobom, które dokona-
ły wpisu swojego źródła ogrzewa-
nia do Centralnej Ewidencji
Emisyjności Budynków. Jeżeli
źródło ogrzewania gospodarstwa
domowego nie uzyskało wpisu do
CEEB, wnioskodawca otrzyma
podstawową kwotę dodatku osło-
nowego. 

Źródła ogrzewania podlega-
jące wpisowi do CEEM i kwalifiku-
jące do otrzymania podwyższone-
go dodatku osłonowego to: kocioł
na paliwo stałe, kominek, „koza”,
ogrzewacz powietrza, trzon
kuchenny, piecokuchnia, kuchnia
węglowa, piec kaflowy na paliwo
stałe, zasilane węglem lub paliwa-
mi węglopochodnymi. 

Więcej informacji uzyskacie

Państwo w MGOPS w Bobolicach
u pracowników socjalnych lub 
w pokoju nr 11 i 14, od poniedział-
ku do środy i w piątek, w godzinach

od 8 do 13, w czwartki od godz. 8 do
16 (wyjątkowo w godz. od 14 do 16
w pokoju nr 5) bądź telefonicznie
94 31 87 595 lub 94 31 87 713.

Złożenie deklaracji do CEEB:
www.gunb.gov.pl/strona/central-
na-ewidencja-emisyjnosci-budyn-
kow 

Pomocny dodatek osłonowy

Gmina Bobolice już od wielu lat powierza lub
wspiera realizację zadań i działań przez organizacje
pozarządowe i inne podmioty. 

Łączna kwota środków w 2022 r. to ponad 255
tys. złotych. 

Wyniki konkursu są zamieszczone na oficjalnej
stronie internetowej: www.bobolice.pl w zakładce
zobacz więcej – współpraca z organizacjami poza-
rządowymi a także na stronie Bobolickiego Biuletynu
Informacji Publicznej: www.bip.bobolice.pl

Gminne dotacje

3 urodziny BAB

� Pomimo kolejnego, kilkudniowego braku
prądu, pomimo szalejącego wirusa i wichu-
ry, KGW „Ach Te Baby” swoim zaangażo-
waniem i pogodą ducha wlazły na TRZECI
stopień swojej drabiny no i... działo się. 
Dziekujemy przybyłym gościom i tym
którzy z różnych względów przybyć nie
mogli, a zawsze nas wspierają, oby
współpraca nigdy nie wygasła i żeby
zawsze byli przyjaciółmi takimi jakimi są.
Dziękujemy naszemu Radnemu Mariuszo-
wi za prezent niespodziankę (i tak wiemy,
że musiał być przeciek informacyjny co do
naszych potrzeb). A sobie dziękujemy za tą
wspaniałą Przyjaźń jaką jesteśmy obda-
rzone i zawsze możemy na siebie liczyć 
i jako KGW, a także prywatnie. 

STO LAT DZIEWCZYNY!!! 

W obiektywie

Nie podpisano
umowy



� Urząd Miejski w Bobolicach, 

ul. Ratuszowa 1, 

tel. (94) 34 58 401 

fax. (94) 34 58 420 e-mail: gmina@bobolice.pl,

www.bobolice.pl 

oraz www.facebook.pl/gmina.Bobolice
� Straż Miejska w Bobolicach

tel. (94) 34 58 407 fax (94) 34 58 420 

e-mail: sm@bobolice.pl

Numer alarmowy do wszystkich służb, tel. 112

Pogotowie Ratunkowe, tel. 999

Policja, tel. 998 / (94) 342 92 14 / 604 442 022

Straż pożarna, tel. 998

� Gminny Zakład Komunalny

ul. reymonta 3, tel. (94) 318 74 09/ 348 03 89

� Gabinet Stomatologiczny w Bobolicach, 

ul. głowackiego 7 b-c (wejście od strony hali), 

tel. 660-669-412

� Indywidualna Praktyka Lekarska Grażyna 

Zaorska-Szulc

ul. plac Zwycięstwa 9, tel. 94 3187 249 

� Przychodnia Stomatologiczna La Dentica 

w Bobolicach

ul. pionierów 4/1, tel. 519 199 127

� Przychodnia Lekarska „AMELIA”

ul. reymonta 2, tel. 780 178 007

� Zakład Opieki Zdrowotnej „ASKLEPIOS”, 

plac Zwycięstwa 8, tel. (94) 3187 476 (askle-

pios.bobolice@poczta.fm)

� GABINETY LEKARZY RODZINNYCH 
ASKLEPIOS:
– andrzej raczyński, tel. 318 77 08 / 
604-131-128
– Lucyna cygal, tel. 318 77 08 / 
605-572-200

� Powiatowy Urząd Pracy Oddział Zamiejscowy 
w Bobolicach, ul. pocztowa 15, tel. 503 762 471 
e-mail: bobolice@pup.koszalin.pl

� Pogotowie wodno-kanalizacyjne – tel. 994 
przez całą dobę

� Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 

w Bobolicach

ul. jedności Narodowej 13, tel. (94) 318 77 595

fax (94) 3187 713
� Stacjonarny Punkt Selektywnej Zbiórki 

Odpadów Komunalnych (PSZOK) 

tel. 728 497 478. Lokalizacja: teren przyległy 

do nieczynnego składowiska odpadów w miej-

scowości Boboliczki. 

skład czynny: środa 10.30 – 16.30, 

sobota 8.00 – 14.00.

informator
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Klub Wspinaczkowy Żararaka,
oprócz regularnych zajęć
prowadzonych na ściance 
w hali widowiskowo-sportowej,
przygotował coś specjalnego
dla dzieci i rodziców. 

w ostatnią sobotę ferii (12 lute-
go) członkowie klubu zorganizowa-
li wyjazd do centrum wspinaczko-
wego Big wall w szczecinie. Na
miejscu po intensywnej rozgrzew-
ce, ponad 20-osobowa grupa
zaczęła podbój tamtejszych ścian.
Dzięki zeszłorocznemu wsparciu
dyrekcji szkoły podstawowej 
im. H. sienkiewicza, kierownika
obiektów sportowych i wielu
sympatyków, uczestnicy wyjazdu
byli wyposażeni w potrzebny
sprzęt, głównie z zasobów klubu.
pod okiem opiekunów z naszego
miasta dzieci mogły wspinać się
klasycznie z użyciem lin, ale również
poznać nową dyscyplinę – boulde-
ring, czyli wspinaczkę na niskich

konstrukcjach, gdzie ochronę
stanowi materac umiejscowiony
bezpośrednio pod ścianką. podczas
wyjazdu, obecni rodzice mogli
spróbować także samodzielnej
asekuracji swoich pociech. po kilku
wyczerpujących godzinach na
obiekcie, w świetnych humorach
cała grupa wróciła do Bobolic. 

Zapraszamy mieszkańców w każdy
wtorek na zajęcia otwarte pod
okiem przeszkolonych operatorów.
pozwolą one poznać bliżej ten sport
i postawić „pierwsze kroki” na ścian-
ce wspinaczkowej. treningi odby-
wają się w dwóch 4-osobowych
grupach. (g. 18-19:30 i 19:30-21).
Zapisy na zajęcia telefonicznie: 
+ 48 728 948 075.

Dzieci i młodzież poniżej 18. roku
życia, przed pierwszymi zajęciami,
zapraszamy z opiekunem, aby
wypełnić stosowne oświadczenie.
wystarczy mieć ze sobą wygodny
strój, buty sportowe i maseczkę do
poruszania się na terenie hali.

Ferie na ścianie

Pod koniec stycznia w Bobo-
licach, w hali sportowej
przy ul. Głowackiego, odby-
ły się pierwsze tegoroczne
Piłkarskie Turnieje „3PO3”.

Zawody zostały rozegrane 
w pięciu kategoriach wiekowych:
trampkarz (rocznik 2007-2010),
orlik (rocz. 2011-2013), dziewczęta
(rocz. 2011 i mł.), skrzat (rocz.
2014/2015), skrzacik (rocz. 2016 
i mł.).

W środę, 26 stycznia, wy-
stąpiły zespoły z najmłodszych
kategorii. W tego typu imprezach
najważniejszy jest udział i dobra
zabawa. Głównym celem rozgry-
wek jest promocja i popularyzacja
piłki nożnej, łączenie sportowej
rywalizacji z rekreacją i zabawą
oraz upowszechnianie zdrowego
stylu życia i aktywnego spędzania
czasu wolnego.

Natomiast w czwartek, 
27 stycznia, do rywalizacji przy-
stąpiły zespoły w kategoriach: orlik 
i trampkarz. Wśród orlików

wystąpiło sześć zespołów, które
grały systemem „każdy z każdym”.
Po emocjonujących i wyrówna-
nych meczach pierwsze miejsce

zajął zespół „Żółci” – kpt. Krystian
Trzciński). Na drugiej pozycji
uplasowała się drużyna „Zieloni” 
– kpt. Antek Olearczyk, a na kolej-

nych „Biali” – kpt. Ada Urbaniak,
„Czerwoni” – kpt. Kacper Rożnow-
ski”, „Czarni” – kpt. Julia Kumo-
rowska i „Niebiescy” – kpt. Julian

Adamczyk”. W trampkarzach 
w meczu o pierwsze miejsce
„Czarni” – kpt. Tolek Worońko” 
– wygrali z „Czarnymi” – kpt.
Tymek Skiba 5:4.

Wszyscy uczestnicy otrzyma-
li słodkie ufundowane przez UKS
Olimpia Bobolice. 

Przypominamy, że prawo
udziału w rozgrywkach mają
zespoły z gminy Bobolice. Każdy
zespół składa się maksymalnie 
z pięciu zawodników (na boisku 
2 zawodników + bramkarz). 

Więcej: 
www.olimpia.bobolice.org

Henryk kowalski

Pierwsze emocje piłkarskie za nami 

Więcej informacji znajduje się

na stronie internetowej:

www.olimpia.bobolice.org  

Bliższych informacji udziela

Henryk Kowalski, prezes UKS

Olimpia Bobolice, kontakt:

tel. 604 138 872,  

email: olimpia-bobolice@wp.pl

13 lutego odbyło się inaugura-
cyjne spotkanie stowarzyszenia
„Akademia Judo Bobolice”, 
na które zaproszeni zostali
mieszkańcy Bobolic oraz byli
członkowie sekcji judo przy 
KS „Mechanik” Bobolice. 

W inauguracji wzięło udział
ok. 40 osób. Głównym celem
spotkania było nakreślenie najbli-
ższego planu działań związanego 
z założeniem Akademii, sprawy
organizacyjne i oczywiście samo
spotkanie po latach ludzi związa-
nych z judo i Ziemią Bobolicką.
Część robocza narady poświęcona
była także wspomnieniom związa-
nym z osobami, którym sekcja judo
wiele zawdzięcza, a których już nie
ma wśród nas.

Podczas części wstępnej,
oficjalnej głos zabrał trener
Waldemar Wiśniewski wspomi-
nając osiągnięcia bobolickiej
sekcji judo i informując o działa-
niach mających na celu reaktywa-
cję Akademii Judo Bobolice. Zaku-
piona została już mata do ćwiczeń

– fundatorami są Wiesław Krylik 
i Waldemar Wiśniewski. W toku
jest rejestracja stowarzyszenia, 
a na 5 marca wyznaczony termin
wyborów władze stowarzysze-
nia.

Nabór do sekcji judo z uwagi
na zbliżające się wakacje został
zaplanowany na wrzesień – paź-
dziernik br. Do tego czasu powinny
być zakończone wszelkie czynno-
ści związane z legalizacją działal-
ności stowarzyszenia, logistyką,
planem szkolenia, wyłonieniem
kadry szkoleniowej.

W drugiej części spotkania 
ks. Jarosław Krylik wystąpił 
z płomienną i wzruszającą mowa 
w trakcie, której odmówiono
modlitwę za osoby, których już nie
ma wśród nas. Zadeklarował chęć

uczestnictwa i tworzenie Akade-
mii Judo Bobolice (AJB).

Głos zabrały także ikony
bobolickiego judo – Ernestyna
Matusiak i Krystyna Grochólska,
które w telegraficznym skrócie
przedstawiły swe kariery sporto-
we. Przypomnijmy, że w 1992 r.
obie otrzymały od Komitetu Olim-
pijskiego nominacje na olimpiadę
w Barcelonie. Zapewniły o popar-
ciu, zaangażowanie i chęć uczest-
nictwa w reaktywacji AJB.

Część nieoficjalna upłynęła 
w atmosferze wręcz rodzinnej.
Wspomnieniom, radości, i wzru-
szeń nie było końca. Wszystko
zostało dopięte na ostatni guzik, 
a uczestniczki spotkania obdaro-
wane zostały różą i skromnym
upominkiem walentynkowym.

Nowa sekcja sportowa w gmiNie 

Judo reaktywacJa 


